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A tantárgy oktatásának célkitűzése, helye az orvosképzés kurrikulumában: 

A tantárgy célja a hallgatók megismertetése a Gerontológia és a Gerosztomatológia alapfogalmaival, 

az időskorúak fogászati sajátosságainak, fogászati epidemiológiai jellemzőinek részletes ismertetése, 

a fiziológiai, pszichológiai sajátosságok hangsúlyozása. 

A fejlett ipari országokban az időskorú népesség számaránya évről évre növekszik. Ez nagyrészt a 

járványok leküzdésének, a megfelelő táplálkozásnak, a széleskörű orvosi alapellátásnak és a relatív 

hosszantartó háborúmentes időszaknak tudható be. A fogorvosi-szájsebészeti rendelésen megjelenő 

páciensek jelentős része időskorúnak tekinthető, azonban a fogorvosi tantárgyak az időskorúak 

fogászati-szájsebészeti gyógyítását rész diszciplínákon keresztül ismerik csupán meg. Tantárgyunk 

lehetőséget kíván nyújtani az időskorú páciensek fogászati-szájsebészeti kezelése elméleti és 

gyakorlati ismeretanyagának mélyebb megismerésére. 

A szemeszter első három hetében három előadás keretein belül definiáljuk a Gerosztomatológiát. 

A szemináriumokon, kisebb csoportokra bontva az évfolyam hallgatóit, a gyakorlatokhoz szükséges 

elméleti hátteret mutatjuk be, valamint konkrét esetbemutatásokon keresztül interaktívan beszéljük át 

az adott témát. 

A magyar évfolyam hallgatói beosztás szerint vesznek részt időskorúak betegellátásban. A csoportok 

kialakítása lehetővé teszi a „shadowing” rendszer szerinti oktatást, vagyis egy orvos felügyelete alatt 

maximum két hallgató dolgozik.  

A tárgy oktatásának helye (előadóterem, szemináriumi helyiség, stb. címe): 

Szemináriumok, előadások az órarend kiírása szerint. Gyakorlat a Fogászati és Szájsebészeti Oktató 

Intézetben. 

A tárgy sikeres elvégzése milyen kompetenciák megszerzését eredményezi: 

A hallgató képes lesz időskorú páciensekkel történő megfelelő kommunikációra és adekvát kezelési 

terv felállítására. 

A tantárgy felvételéhez, illetve elsajátításához szükséges előtanulmányi feltétel(ek): 

Gnatológia tantárgy 

Fogpótlástan IV. 



  

Orális medicina II. 

A kurzus megindításának hallgatói létszámfeltételei (minimum, maximum), a hallgatók  

kiválasztásának módja:  

Minden hallgató számára kötelező. 

A kurzusra történő jelentkezés módja: 

Neptunon keresztül. 

A tárgy részletes tematikája3:  

(a tantárgy tananyagának leírását, a tárgy tematikáját olyan módon, hogy az lehetővé tegye más 

intézményben a kreditelismerési döntéshozatalt, tartalmazza a megszerzendő ismeretek, 

elsajátítandó alkalmazási (rész)készségek és (rész)kompetenciák leírását ) 

Előadás tematika: 

A Gerosztomatológia fogalma: 

Bevezetés a gerontológiába és a gerosztomatológiába, fogászati epidemiológia az időskorban 

Az időskorúak szociális és pszichikai sajátosságai 

Az időskorúak rendelői kommunikációs sajátosságai 

Szeminárium tematika: 

 

 1.     Témakör 

Az időskorúak általános megbetegedéseinek fogászati-szájsebészeti jellemzői 

Időskorú páciensek vérképének elemzése 

Az időskorúak táplálkozásának jellemzői 

2.      Témakör  

Az időskorúak szájsebészeti kezelésének sajátosságai 

Az időskorúak endodonciai kezelésének sajátosságai 

Az időskorúak restauratív kezelésének sajátosságai 

 3.      Témakör  

Az időskorúak szájnyálkahártya elváltozásainak sajátosságai és prevenciós lehetőségei 

Az időskorúak parodontológiai és szájhigiéniai kezelésének sajátosságai  és prevenciós lehetőségei     

Ágyhoz-lakáshoz kötött betegek fogászati ellátásának-gondozásának sajátosságai 

 Gyakorlat- beosztás szerint: A Fogászati és Szájsebészeti Oktató Intézetben. 

Az adott tantárgy határterületi kérdéseit érintő egyéb tárgyak (kötelező és választható tárgyak 

egyaránt!). A tematikák lehetséges átfedései: 

Szintetizáló tantárgy, a fogorvostudomány minden ágát érinti. 

A tantárgy sikeres elvégzéséhez szükséges speciális tanulmányi munka4: 

A hallgató a gyakorlat során egy esetet dokumentál (amit ő diagnosztizált és látott el), ebből 

esettanulmányt készít, melyet prezentáció formájában elküld a tantárgyfelelősnek meghatározott 

határidőig.  

A foglalkozásokon való részvétel követelményei és a távolmaradás pótlásának lehetősége: 

A szemináriumokon és a gyakorlatokon való részvétel kötelező, a hiányzások száma semmilyen 

jogcímen nem haladhatja meg a 25 %-ot. SE Szervezeti és Működési Szabályzatában az Egyetem 

Kreditrendszerű Tanulmányi és Vizsgaszabályzatának megfelelően. 

A megszerzett ismeretek ellenőrzésének módja a szorgalmi időszakban5:  

Esettanulmány készítése. 

A félév aláírásának követelményei:  

A szemináriumokról és a gyakorlatokról való hiányzás semmilyen címen nem haladhatja meg a 

gyakorlatok 25%-át. 

Az aláírás feltétele az esetbemutatás e-mailen történő eljuttatása meghatározott címre és időpontra. 

A vizsga típusa: Szóbeli kollokvium 

Vizsgakövetelmények6: A tananyag ismeret, jártasság és készség szintű elsajátítása. 



  

Az osztályzat kialakításának módja és típusa7: A szóbeli vizsgán szerzett érdemjegy. 

A vizsgára történő jelentkezés módja: Neptun rendszeren keresztül. 

A vizsga megismétlésének lehetőségei: SE Szervezeti és Működési Szabályzatában az Egyetem 

Kreditrendszerű Tanulmányi és Vizsgaszabályzatának megfelelően.  

A tananyag elsajátításához felhasználható nyomtatott, elektronikus és online jegyzetek, 

tankönyvek, segédletek és szakirodalom (online anyag esetén html cím):  

 

Fejérdy P., Nagy G., Orosz M.: Gerosztomatológia az időskor fogászata (Semmelweis kiadó 2007) 

 

Daniel R. Reißmann, Ragna Lamprecht: Zahn- und Mundgesundheit im Alter,  De Gruyter, 2017 

Poul Holm-Pedersen, Angus W. G. Walls, Jonathan A. Ship Textbook of Geriatric Dentistry , Wiley 

and Blackwell, 2015 

 

Frauke Müller, Ina Nitschke: Der alte Patient in der zahnärztlichen Praxis,   2010 

 

Hans Sellmann: Der ältere, multimorbide Patient in der Zahnarztpraxis: Band 2. Alterszahnheilkunde 

konkret 
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1  Csak abban az esetben kell megadni, ha a tárgy az adott nyelven is meghírdetésre kerül. 
2  Dékáni Hivatal tölti ki, jóváhagyást követően. 
3  Az elméleti és gyakorlati oktatást órákra (hetekre) lebontva, sorszámozva külön-külön kell megadni, 

az előadók és a gyakorlati oktatók nevének feltüntetésével.  Mellékletben nem csatolható! 
4 Pl. terepgyakorlat, kórlapelemzés, felmérés készítése, stb. 
5 Pl. házi feladat, beszámoló, zárthelyi stb. témaköre és időpontja, pótlásuk és javításuk lehetősége. 
6 Elméleti vizsga esetén kérjük a tételsor megadását, gyakorlati vizsga esetén a vizsgáztatás témakörét 

és módját .  
7 Az elméleti és gyakorlati vizsga beszámításának módja. Az évközi számonkérések eredményeink 

beszámítási módja. 

 

https://www.amazon.de/Mundgesundheit-Praxiswissen-Gerontologie-Geriatrie-kompakt/dp/3110518066/ref=sr_1_2?keywords=Alterszahnheilkunde&qid=1561321358&s=books&sr=1-2
https://www.amazon.de/s/ref=dp_byline_sr_book_1?ie=UTF8&text=Frauke+M%C3%BCller&search-alias=books-de&field-author=Frauke+M%C3%BCller&sort=relevancerank
https://www.amazon.de/s/ref=dp_byline_sr_book_2?ie=UTF8&text=Ina+Nitschke&search-alias=books-de&field-author=Ina+Nitschke&sort=relevancerank

